

家有爱宠

这只柯基犬 天天接小主人下班

□洛报融媒记者 陈晓佳 文/图



于放和柯基犬佩奇

小档案

宠物主:于放 56岁
所在社区:涧西区长安路一社区
宠物:柯基犬佩奇

这是一个温暖的故事。每天晚上,柯基犬佩奇都准时出现在洛龙区一家单位门口,等待小主人下班。寒来暑往,四季变换,这份温暖的守候始终未变。佩奇和主人之间有着怎样的故事?这还要从一段缘分说起。

缘分

捡到一只小狗,成了家里一员

于放很喜欢小狗,此前养的一只小狗丢了,他伤心了好一阵,心想以后再也不养狗了。谁知,四年前的夏天,他的女儿于馨雨在路上捡了一只小狗。

“那只小狗瘦瘦的,全身脏兮兮的。路上车来车往,我真担心它被车撞到。”于馨雨说,她问了一圈也没找到小狗的主人,就先把它带回了家。此后一个月,她又尝试各种途径寻找未果,就把小狗养在家里,它就是佩奇。

佩奇的名字是于放起的。“动画片《小猪佩奇》很流行,这只小狗像小猪一样贪吃,我就给它取名‘佩奇’。”他说。

“佩奇刚来时和现在简直‘判若两狗’。它刚到家时小心翼翼的,一声都不吭;现在天不怕地不怕,有时犯错了训它两句,它还‘汪汪’和我对吵。”于放笑着说,不知不觉四年过去了,佩奇早已成了家中的一分子。

日常

趣事多多,欢乐多多

佩奇的到来给于家中带来很多欢乐。

一年夏天天气炎热,于放在床边地上铺了凉席睡觉,不料睡梦中的佩奇竟从床上掉下来,把他砸醒了。他哭笑不得,佩奇则非常淡定,趴在他身上继续睡。

于馨雨有时和朋友开玩笑打闹,佩奇会跑过来劝架,主持“公道”。它对人打喷嚏总是充满好奇,只要听到喷嚏声,它都会“嗖”地冲出来,盯着人的脸看个究竟。佩奇对电话铃声也很敏感,谁的手机响了,它会马上跑过来提醒,好像在说:“电话来了,快接一下。”

“佩奇是个贪吃鬼,很喜欢吃甜食。”于放说,他每天经过上海市场,总要给佩奇买一个蛋挞,它吃得津津有味。有时经过不给她买,它立马赖在地上不走了,活脱脱像个撒泼的小孩子。前段时间给它体检,医生说它患有脂肪肝,这才不敢让它吃蛋挞了。

佩奇非常黏人。于馨雨有时夜里上洗手间,佩奇睡得迷迷糊糊的,也要起来卧在她脚边,静静地陪着她。有时她专注地看手机,佩奇感觉被冷落了,就发出“嘤嘤”的声音,非要贴着小主人享受爱抚才罢休。

佩奇非常乖,于馨雨出去玩儿总要带上它。春天,她和朋友去户外露营,它乖乖地卧在凳子上。一次,她和朋友玩儿剧本杀,全程五个多小时,它静静地卧在桌子下一动不动。

“佩奇真的太可爱了。”于馨雨说,睡觉时,它呼噜打得震天响,让人觉得好笑又无奈。平时,她还将佩奇的日常发在微信朋友圈,记录它的可爱瞬间,引来众多朋友点赞。

守候

静静卧着,等待小主人下班

佩奇的可爱深得于放一家人的喜爱,它的守候也让他们感觉很温暖。

于馨雨家住涧西区,到单位没有直达公交车。于放退休在家没事,就当起了女儿的司机,每天带着佩奇送她上下班。

每天早上,于放把女儿送到单位,佩奇伸着小脑袋目送小主人离开;每天晚上,他带着佩奇来接女儿。佩奇很乖,它静静地卧在地上,向门口张望,看到小主人出来,就欢快地迎上去。

冬天很冷,这份执着的守候却很暖……

小百科

柯基犬的尾巴 □佳佳

短短的小腿,圆滚滚的屁股,走起路来一扭一扭,柯基犬受到许多人的喜爱。很多人都没见过柯基犬的尾巴,一些人可能会好奇:柯基犬有尾巴吗?

其实,柯基犬并非天生没有尾巴,它的尾巴“凭空消失”有着历史原因,也受人们审美的影响。

柯基犬起源于威尔士,是一种优秀的牧牛犬。没有尾巴的柯基犬能更灵活地穿梭在牛群中,不容易受伤。后来,柯基犬从牧场“退休”,剪尾巴的习惯也被延续下来,甚至成为一种品种标准。

没有尾巴的柯基犬屁股圆乎乎的,走起路来摇臀摆尾,看上去更萌,符合现代人的审美。

近年来,一些动物保护组织和爱狗人士纷纷呼吁:给柯基犬剪尾巴很不人道。剪尾巴通常在柯基犬刚出生的几天内进行,不仅让狗狗疼痛,还可能引发感染。目前,部分国家和地区已经禁止非医疗需要的断尾手术。

越来越多的人开始接受保留尾巴的柯基犬,它们跑起来尾巴灵动漂亮,别有一番魅力。

趣说名宠

宠物总动员 □晓华

12月初,一场名为“宠物总动员”的展览在苏州举行,展览以宠物为主题,打造了一个充满趣味、爱与温馨的影像艺术世界。颇为有趣的是,当携带宠物的观众在展厅里观看艺术家镜头下的宠物时,他们的宠物也成了其他观众关注和拍摄的对象。

“只有爱过动物,我们灵魂的一部分才能得以苏醒。”在这个多元化的世界里,宠物正以其独特的方式成为人类的完美“伴侣”。

或身披柔软的绒毛,或展现呆萌的表情……展览通过24位艺术家的独特视角,呈现宠物与人类之间的情感画面。它们有时担起生活伴侣的角色,默默陪伴,和主人共度无数平凡而珍贵的瞬间;更有时成为艺术创作的灵感缪斯,激发起主人的无限创意与遐想……

在展览中,系列作品《你和你的宠物长得像吗?》颇为有趣,画面展示的是人像与宠物的对比图。在这组照片中,艺术家杰拉德·格辛斯和他的宠物犬从眼神到动作、从表情到形态出奇地相似,不禁让游客莞尔:谁养的宠物像谁,这没错!